



无人机搜救。通讯员供图

“谢谢你们，我完全在滩涂上‘懵圈’了，要不是无人机带路，肯定走不回来……”6月9日晚，刚刚回到岸边的小张向消防员等救援人员连连致谢。经初步观察，小张身体无碍，“劫后余生”的他在庆幸之余仍感到阵阵后怕。

无人机带路20分钟！

“迷海”男子和一袋螃蟹终于上岸……

小张介绍，他在慈溪匡堰上班，6月9日这天，他计划到海边去捡些海货。“之前去过两次，但什么都没抓到。”这一次，他是独自前往，于当天下午3点半赶到了兴慈四路附近的海边。

这一次，小张的收获不错，没多久就抓到了4只螃蟹，随身携带的手提袋很快就满了。他没想到的是，随着螃蟹越捡越多，他在滩涂上走得越来越远，身后的海岸线也慢慢淡了下去。下午约4点半，满载而归的他准备返回时，终于发现了问题。

“感觉看哪里都像是海岸线，根本就不知道往哪里走。”天色渐黑，小张开

始有些着急了，于是拨打了报警电话。然而，滩涂水域面积宽广，他说不清具体被困位置在哪，消防、公安等救援部门到达海边后，四处搜寻他的踪迹，无人机迅速起飞，终于，在距离岸边约2.6公里的滩涂上，发现了小张的身影。原本，消防员计划利用无人机抛投救生圈，但经观察发现，小张个人状态良好，滩涂水位也不深，于是决定采用更为稳妥的方式——无人机照明引路，引导小张自行脱困。

“你跟着无人机就可以了，按照它的方向就能回到岸边的。”现场消防指挥员一直与小张保持着联系，并引导其

时刻纠正路线。20分钟后，小张终于回到了岸边。

小张说，当时看到无人机闪着红灯飞过来的时候，他就知道有救了。“尤其是后来无人机打开照明灯，我就像看到了光明一样。”

消防救援部门提醒广大市民和游客，滩涂地形复杂，暗藏诸多危险，如深水区、淤泥坑、潮汐变化等。在前往滩涂进行捕捞、游玩等活动时，一定要提前了解滩涂地形和潮汐规律，规划好路线，注意观察周围环境，切勿盲目深入。一旦遇险，要第一时间报警求助。

记者 马涛 通讯员 王敏 郑世杰



中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

以案看彩：案件背后的体育彩票未成年人保护之行

近期，记者在天津一中院获悉一起王某（化名）与天津市体育彩票管理中心（以下简称“天津体彩中心”）的行政许可案。该案件中王某（化名）申请在小区“幼托点”附近增设体育彩票销售实体店，天津体彩中心按照未成年人保护法规定对该不符合要求的新增实体店申请不予批准，王某（化名）对此向法院提起诉讼，法院经审理认为天津体彩中心对王某（化名）的申请不予批准符合法律规定。

法官释法表示，该案件系人民法院在行政案件审理中，支持行政机关及其职能部门依法履职尽责，充分保护未成年人身心健康，共同构建未成年人良好成长环境的典型案例。同时，该案件也是以天津体彩中心为代表的彩票发行管理机构多年来坚守责任彩票底线，筑牢未成年人保护网全面行动的一个缩影。

落实法规政策，筑牢未成年人保护之基

该案件审理的主要法律依据为《中华人民共和国未成年人保护法》第五十九条规定。该条规定，学校、幼儿园周边不得设置烟、酒、彩票销售网点。禁止向未成年人销售烟、酒、彩票或者兑付彩票奖金。此外，《彩票管理条例》《彩票管理条例实施办法》等也均有明确的严格规定：禁止向未成年人售彩和兑奖。

为了更好地防范未成年人购彩，保护未成年人的合法权益，各级体彩机构积极促进法律法规落地，推进制定了守护未成年人的相关要求，如《体彩销售人员合规管理要求》中明确要求禁止向未成年人销售彩票及兑奖，不得针对未成年人做购彩宣传，《关于进一步加强和规范即开型体育彩票户外销售工作的通知》中要求在即开票户外销售现场，须向消费者明示“请勿携带未成年人参与彩票购买、刮奖、兑奖等”，以及发布《关于进一步加强学校周边体育彩票销售网点管理的通知》等。

这些要求的发布覆盖体育彩票发行销售场景和渠道宣传的方方面面，从体彩销售网点到即开票户外销售场所，从网点设立到实际销售到宣传活动，确保筑牢未成年人保护的管理制度基础。

多措并举实施，织密未成年人保护网

以各项法律法规、要求为依托，全国各地的体彩机构在责任彩票建设中持续发力，积极开展多项工作，从实体店警示标语的刚性约束到加强代销者培训再到创新宣传形式，织密未成年人保护网。

每一家体彩实体店张贴“本店不向未成年人销售彩票及兑奖”的警示用语是体彩机构基于保护未成年人对实体店的强制要求。各地体彩中心通过定期巡查、不定期抽查等方式督促代销者和销售员在醒目的位置进行规范张贴。

代销者是彩票销售过程中的关键人物，加强对代销者的培训能够让他们了解向未成年人售彩的风险和后果，增强他们保护未成年人的意识。近年来，全国各级体彩机构不断开展未成年人相关法律法规和措施的培训教育，切实规范实体店代销者和销售员的经营行为，筑牢未成年人购彩安全屏障。

此外，近年来，全国各级体彩机构围绕守护未成年人主题开展宣传活动，搭建“线下+线上”的全维传播矩阵，让责任彩票理念走进街头巷尾，推动彩票行业健康发展，也为未成年人保护营造了良好社会氛围。

加大公益投入，体彩暖心护童成长

在防范未成年人购彩之余，中国体育彩票在促进未成年人体育发展，呵护未成年人成长方面也有诸多贡献。

例如，2023年国家体育总局本级彩票

公益金投入少年体育推广与提升24503万元；支持青少年后备人才培养50796.55万元；开展“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动8110万元，为青少年竞技体育培养、体育赛事、健身活动的开展提供持续支持。

体彩机构还通过自身经费开展多种助力青少年的公益活动。2012年国家体育总局体育彩票管理中心发起全国性公益品牌活动“公益体彩 快乐操场”，各级体彩机构积极参与。截至2024年底，共惠及4270所学校。

从天津体彩的一次坚定的拒绝审批，到各级彩票机构在保护未成年人权益、呵护未成年人成长方面的各种举措和努力，让大家看到了体彩机构对未成年人的关注和爱护。未成年人是社会的未来和希望，保护未成年人，是全社会共同的责任，需要社会各界的共同关注和参与。我们希望家长们主动做到购彩时不携同未成年人，也希望社会各界对发现的未成年人涉彩行为进行监督。未来，期望看到更多的社会力量关注未成年人保护，用实际行动为其筑起安全屏障，共同守护祖国的未来，托起明天的希望！

来源：新华论彩

手机上能买彩票吗？不！

手机上能买彩票吗？不行！在这里，温馨提示：目前，坚决禁止擅自利用互联网销售彩票，中国体育彩票、中国福利彩票从未开展过网络销售彩票业务。

《彩票管理条例实施细则》明确规定：非法彩票包括擅自利用互联网销售的福利彩票、体育彩票。

未经国务院特许，擅自发行、销售福利彩票、体育彩票之外的其他彩票属于非法彩票；未经彩票发行机构、彩票销售机构委托，擅自销售的福利彩票、体育彩票属于非法彩票。

目前，我国并未批准任何彩票机构开通利用互联网销售彩票的业务，也就是说，所有网上售彩都属于非法行为。

目前，网络购彩诈骗现象屡见不鲜，一些非法网站打着“高额奖金”“稳赚不

赔”“注资返现”“必中群”“AI预测”“彩票投资”“专家荐号”的幌子，诱导购彩者不断投入金钱，最终以各种理由冻结资金，拒绝返还“注资”金额，甚至直接关闭平台，卷款跑路。还有些不法分子会利用购彩者的个人信息进行诈骗、盗刷银行卡等违法活动。你以为自己是在买“彩票”，实际上却成了诈骗分子的“待宰羔羊”。

彩票中奖是小概率事件，每次摇奖都是独立随机事件，中奖号码无任何规律可循。请树立正确的购彩观念，理性看待彩票，不轻信任何来源不明的网络购彩平台、APP，不相信任何所谓的“预测”“必中”信息。为了您的权益，请到持有真实、有效代销证的彩票销售站点购买彩票。

来源：新华论彩

